

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 63 (200) | Воскресенье, 27 июля 1941 года. | Цена 10 коп.

Железная воля к победе

(Передовая «Правды» за 25 июля 1941 года).

Когда отечество в опасности, все граждане его становятся бойцами, вся страна становится фронтом. Одна мысль отныне должна двигать всеми помыслами людей — победить! Прочь все, что не для победы, что мешает победе, ослабляет ее! На нашу родину, созданную кровавым трудом отцов и дедов и возведенную трудами нашего поколения, двинулся враг.

Такой, как она есть, мы не получили нашу родину в наследство от прошлого. Героическим трудом, энтузиазмом, борьбой за каждую пядь ее земли, за каждую крупинку ее добра, десятилетиями строили мы ее, недобывая, отказывая себе в необходимом, все отдавая ей, нашей великой матери-родине.

То, чем законно гордимся мы, — наша могучая индустрия, наше колхозное сельское хозяйство, наша авиация, наука, искусство, — все это создано напряженным трудом не дней, не месяцев, а почти четверти века.

Героизм вошел у нас в быт народа. Героизм стал частью нашего существования. Без самоотверженности, презрения к тяготам суровых лет и беспредельной веры в свои творческие силы мы никогда не создали бы той великой страны, гражданами которой являемся.

Не простой, не легкой была поставленная нами задача. Однако народ решил ее. Хозяин жизни, он выдвинул из своих глубин собственную интеллигенцию, создал новый тип государственного деятеля из рабочих, как Стаханов, из колхозников, как Ефремов, завоевал воздух руками бессмертных героев, подобных Чкалову. Каждый честный гражданин Советского Союза имеет свою долю в успехах родины. Каждый, кто работал на благо ее, может сказать: «Это я, вместе с другими, выстроил ДнепротЭС, я провел воду по Ферганскому каналу, я заселил безлюдные дебри».

И вот все это, кровно родное, в опасности.

Нас, создавших великое государство, фашистские заправилы мечтают сделать рабами. Фашистские головорезы угрожают жизненным центрам нашей родины.

Родная наша земля в опасности!

В опасности жизнь миллионов наших детей, которым мы готовим счастливую жизнь!

Прочь благодушие и беспечность!

Сейчас в стране нет и не может быть никаких других дел, кроме борьбы за нашу победу. Сейчас, как никогда, необходи-

мы воля к победе, идейная сплоченность, железная дисциплина, организованность, беспощадная борьба с предателями и изменниками, с благодушием и беспечностью, с трусами, паникерами и дезертирами, величайшая самоотверженность, готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом, готовность каждого красноармейца, командира и политработника до последней капли крови драться, не щадя своей жизни, за каждую пядь советской земли, — говорится в директиве Народного Комиссара Обороны товарища Сталина и заместителя Наркома Начальника Главного Политического Управления Красной Армии тов. Мехлиса.

Наших бойцов ведут в бой испытанные вожаки — красные командиры и военные комиссары. Комиссары — это глаза и уши большевистской партии и Советского правительства. Военный комиссар и политработник призваны: «Воодушевлять и ободрять личный состав частей, влить в него непоколебимую веру в силу советского оружия, в победу Красной Армии над гитлеровскими ордами. **В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан примером личной храбрости и отваги поднять боевой дух и добиться безусловного выполнения частью боевого приказа.**»

Защита отечества собственной грудью — дело не только бойцов, командиров и комиссаров, а и всего советского народа.

Душа народа полна неисчерпаемой ненавистью к врагу. Жестокость врага родит нашу непримиримость.

Его наглость разобьется о наше непоколебимое мужество и уверенность в победе.

Его издевательства над мирным населением вызывают великую и страстную жажду отмщения.

Мы отстаем родину организованностью, железной сплоченностью, помноженной на героизм.

В суровый час военных испытаний родина требует от нас всей верности, всего мужества, всей энергии, всей жизни до конца. Лишь забыв свои личные интересы, личное благополучие и личную безопасность, может сказать советский гражданин, что он защищает родину.

Вспомним сегодня пламенные слова Павла Корчагина из книги пламенного большевика Николая Островского «Как закалялась сталь»: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее на-

до: чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы... чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Пусть враг напрягает свои силы до крайности — мы напряжем втрое. Мы защищаем родину, выстроенную своими руками. У нас есть лишь одна цель — победа.

Мы добьемся ее любой ценой. Славная смерть на поле чести не остановит ни одного из граждан Советского Союза. Мы будем всегда помнить слова Ленина: «**Презрение к смерти должно распространиться в массах и обеспечить победу.**»

Воин Красной Армии бьется до последней капли крови, но не сдастся врагу. Лучше смерть в бою, чем фашистский плен.

Красная Армия дерется с беспримерной храбростью. Она наносит врагу удар за ударом. Она разгромила и продолжает громить целые части и соединения немецко-фашистской армии. Так, например, за 24 июля на Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению противника, полностью разгромили вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Лучших сынов Красной Армии славит наш народ, им воздает почести, о них слагает он песни, их награждает своими высшими наградами. Сегодня мы публикуем Указы Президиума Верховного Совета СССР о новых награждениях. За образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с германским фашизмом звание Героя Советского Союза присвоено полковнику Мишулину и младшему лейтенанту Кудрявцеву.

Орденами и медалями награждена группа начальствующего и рядового состава Красной Армии. Орденами и медалями награжден начальствующий и рядовой состав противовоздушной обороны города Москвы, проявившей мужество и умение в отражении налетов вражеской авиации на нашу родную Москву — любимицу всего советского народа. Четырехкратные попытки оголтелых фашистских стервятников произвести массовые налеты на нашу Красную столицу неизменно кончатся провалом. Провал неизбежен для всей гитлеровской авантюры!

Красная Армия и весь советский народ проникнуты железной волей к победе.

Вперед, за наше правое дело!

Защита отечества собственной грудью — дело не только бойцов, командиров и комиссаров, а и всего советского народа.

Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В ночь с 24 на 25 июля два эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Один немецкий самолет прорвался к Москве, беспорядочно сбросил бомбы, а затем был сбит. Всего сбито два немецких самолета.

Было две тревоги, из коих одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

От Советского информбюро

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу прорвались только отдельные, в количестве не более 8 — 10 самолетов.

Военные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потерь не имела.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ИЮЛЯ).

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на Полоцко-Невельском, Смоленском, Житомирском направлениях и Бессарабском участке фронта.

В одном из пунктов Бессарабского участка фронта наши части разгромили мотополк противника, захватив 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашин, 25 орудий, 8 минометов и другое вооружение.

Наша авиация в течение 23 июля наносила массированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

Пять дней разведчики партизанского отряда, которым командует председатель исполкома Т-ского районного совета депутатов трудящихся, собирали сведения о военных объектах и численности немецких войск в городе Н. 19 июля небольшие группы партизан подошли к окраине города, сняли патруль и открыли дружную стрельбу из пулеметов. Немцы исполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны успешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты все больше отдалялись от города.

Тем временем основные силы

партизан ворвались в город Н. с противоположной стороны. Партизаны перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов. В огне погибло много фашистского снаряжения и продовольствия. Партизаны убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ИЮЛЯ).

В течение ночи на 24 июля продолжались напряженные бои на Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям противника и его аэродромам.

У захваченного в плен немецкого солдата — фашиста Зигберга обнаружен дневник. Записи в дневнике, как и следовало ожидать, не подтверждают победных реляций Гитлера о «господстве фашистской авиации» на восточном фронте. «Наша дивизия пережила четыре тяжелых дня, — пишет Зигберг. — Мы должны были перенести сильные воздушные атаки. Сегодня утром 10—15 красных бомбардировщиков атаковали нас с бреющего полета. Мы думали, что настал наш последний час. По шестерке появлялись они девять раз в день. Теперь уже половина двенадцатого, а они уже шесть раз были здесь. Еще новость: 4 орудия нашего полка выведены из строя. Русскими пехотинцами взята в плен вся прислуга. 264 солдата нашего батальона 35-го полка, слитого с остатками 119-го полка, взяты в плен. Мы лежим пока в балке вместе с пехотой и ведем заградительный огонь. Мы теперь тоже испытали, что означает эта ужасная война. Дай бог, чтоб те из нас, кто еще цел и невредим, были бы пощажены и чтобы нас не осталось слишком мало...»

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

№-ская краснознаменная часть отбросила немецко-финские войска от пункта П. и нанесла им большие потери. Враг оставил на поле боя больше 1200 убитых и много раненых. Захвачены противотанковые орудия, минометы и несколько радиостанций врага. Особенно отличилась батарея тов. Кожина, уничтожившая картечью около 300 фашистских солдат.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ИЮЛЯ).

В течение 24 июля развивались упорные бои на **Порховском, Смоленском и Житомирском** направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На **Смоленском** направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую шестую дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля — сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупный войсковой штаб, вывело из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта **Потанина** два дня обороняла №-ский участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но план врага был разгадан. На левом фланге три лучших пулеметчика роты — Рузаев, Косой и Груздев открыли огонь во фланг наступающей части противника. Оставив на поле боя больше 80 солдат, гитлеровцы побежали назад. Пять километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был закреплен штыковой атакой.

№-ское авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли три немецких войсковых эшелона. Штурман ведущего самолета капитан **Кобин** первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды вено «Мессершмиттов» безуспешно пытались атаковать наши самолеты. Стрелки — радисты **Коньвалов, Сыркин и Олейников** сбили три немецких машины.

На территории, захваченной фашистами, остались пять тяжело раненых красноармейцев. Дружинница **Клавдия Павлова** взялась спасти раненых и доставить их в госпиталь. Ползком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненые бойцы. Привязав к себе на спину первого раненого, **Клавдия Павлова** проползла четыре километра и доставила его на передовой санитарный пост. Так она в течение одного дня вывучила всех пятерых раненых.

Германское командование наконец сообщило о гибели генерала — майора **Ланселя**. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Трансоцеан, **Лансель** и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Заслышав свист пули, **Лансель** бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ИЮЛЯ).

В течение ночи на 25 июля продолжались напряженные бои на **Петрозаводском, Порховском, Полоцко - Невельском, Смоленском и Житомирском** направлениях.

Наша авиация действовала по противнику во взаимодействии с наземными войсками и наносила удары по его аэродромам.

Храбрость и находчивость проявил красноармеец **Оленев**. Во время разведки вражеского тыла он заметил на опушке леса 3 немецкие автомашины с боеприпасами. Около машин на траве лежали 12 фашистских шоферов и солдат. Переползая от дерева к дереву, тов. **Оленев** подкрался к врагу на 25 метров и бросил в автомашину одну за другой 5 гранат. Одна из гранат попала в боеприпасы, сложенные на одной из машин. Взрывом огромной силы уничтожены все немецкие машины и солдаты.

Разведка донесла командиру танкового батальона капитану **Ефремову** о том, что на следующее утро рота немецкого танкового авангарда готовится атаковать наш №-ский ДОТ. Сообщив командиру ДОТ'а о готовящейся атаке, тов. **Ефремов** расположил замаскированные танки в нескольких километрах по обе стороны ДОТ'а. Утром после артиллерийской подготовки танковая рота противника бросилась на ДОТ. Гарнизон ДОТ'а отважно защищался. За полтора часа противник потерял 8 танков. Но фашисты, не щадя людей и машин, гнали на ДОТ все новые и новые танки. Отдельные машины начали прорываться к ДОТ'у. Тогда капитан **Ефремов** обрушился на врага с обеих сторон. Фашистские танкисты заматались по полю, беспорядочно расстреливая последние снаряды. Танковая рота была разгромлена. Около ДОТ'а к концу дня валялись обломки 38 немецких машин. Экипажи 18 танков захвачены в плен.

Группа советских истребителей под командованием орден-

носца **Зайцева** обнаружила большое скопление неприятельской пехоты и начала ее обстреливать пулеметным огнем. Во время одного из заходов на цель самолет тов. **Зайцева** попал в зону зенитного обстрела. Увидев, что командир в опасности, летчики **Пискарев** и **Зыгин** немедленно поспешили к нему на выручку. Зайдя в тыл зенитных установок, они на бреющем полете атаковали орудийную прислугу. Зенитки замолчали. Пехотная часть фашистов была уничтожена.

Боец-снайпер №-ского подразделения **Кузьма Михайлов**, заняв выгодную позицию, за один день вывел из строя 4 белофинских офицеров и 12 солдат. В другом бою тов. **Михайлов** меткими выстрелами перебил вражеский командный состав наступавшей роты. Это дезорганизовало ряды противника. Наши бойцы воспользовались замешательством белофиннов и бросились в контратаку. В штыковом бою враг потерял больше 30 солдат и офицеров убитыми и ранеными. В плен захвачено 49 белофиннов.

Фашистская танковая колонна прорвалась на нашу территорию и двинулась к железной дороге. №-ская красноармейская часть капитана **Серкова**, которой было приказано задержать противника, минировала шоссе. На минах взорвалось несколько немецких танков. Советские артиллеристы и эскадрилья пикирующих бомбардировщиков открыли огонь по остальным танкам врага. Оставив на поле боя 20 разбитых танков, противник отступил.

В глубоком тылу у немцев активно действует партизанский отряд под командованием колхозника **Д.** Отряд вооружен пулеметами, автоматами, гранатами и противотанковыми средствами. Партизаны смело нападают на немецкие моторизованные отряды, разрушают связь, подрывают снабжение фашистских частей продовольствием, горючим и боеприпасами. Около деревни **Н.** партизаны на рассвете внезапно напали на крупный отряд противника, а затем отошли, заманив фашистских солдат в болото. Бой продолжался около 3 часов. Большая часть вражеского отряда была уничтожена.

№-ский стрелковый полк, действующий на Юго-Западном направлении, стремительной контратакой разгромил фашистские части и занял их позиции. В лесной просеке неподалеку от штабного блиндажа красноармейцы обнаружили груды обуглившихся трупов. Как сообщили пленные германские солдаты, фашистские офицеры, захваченные в плен несколько красноармейцев, зверскими избиениями пытались добиться от них показаний. Не добившись ответа, фашисты связали истерзанных красноармейцев, облили бензином и заживо сожгли. Рядом с остатками сгоревших героев был найден еще один труп замученного фашистами красноармейца. Гитлеровские палачи обрезали у него уши, вырвали язык и содрали кожу на руках.

УБЕРЕМ СЕНО ПРИ ЛЮБЫХ УСЛОВИЯХ

Героическая борьба Красной Армии и партизанских отрядов с фашистскими ордами вызывают все новый и новый подъем у колхозников. Сейчас колхозники района успешно завершают силосование трав, развешивают сенокосение и одновременно стогуют сено, добываясь на этих работах образцов стахановского труда. Планы накопления кормовых запасов, доведенные постановлением Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома, многими колхозами района выполняются успешно. Передовыми идут колхозы: «Красное знамя», «Крепи оборону», «Красный флот» и многие другие. План сенокосения эти колхозы перевыполнили. Все эти дни здесь развешивается стогование скошенных трав. Колхозники горят желанием делом помочь родной Красной Армии в ее борьбе на фронтах. Примеры успешной заготовки кормов распространяются и на остальные колхозы. Все меньше и меньше становится колхозов не выполняющих план сенокосения. И все же, к настоящему моменту еще не во всех колхозах заготовка кормов приняла деятельный размах, хотя желанье колхозников подняться до уровня передовых большое. Наиболее отстающими в сенокосении колхозами являются: «Дарбес», «Луч будущего» и некоторые другие. Кроме невыполнения плана заготовки кормов, здесь замечается вредная практика, когда не сразу за сенокосением следует стогование. Между двумя этими работами — разрыв, вредно отражающийся на качестве сена. Нельзя дальше терпеть,

когда руководители колхозов объясняют этот разрыв дождливой погодой. Отговорки эти безосновательны.

Есть много способов и средств заготовить корма и в ненастную погоду. Нисколько, например, не зависит от погоды силосование трав. Уже доказано практикой, что дождливая погода не отражается на качестве силоса, не снижает его питательности. Также много способов и уборки сена в ненастную погоду. Можно и нужно при неблагоприятной погоде развешивать свежескошенную траву для просушки на вешалках, шатрах, жердях. Важно не допустить соприкосновения сырого сена с землей, от чего сено чернеет и портится. Наконец, в дождливую погоду можно с успехом готовить бурое сено, просушивая скошенную траву до 50 процентов влажности в прокосах и валках. После просушки необходимо бурое сено складывать в узкие стога шириною в 3—4 метра и высотой в 4—6 метров. Стога хорошо класть на подстожья из хвороста, соломы и т. д. Сено в них нужно складывать слоями. Очень полезно в центр стога вкапывать жердь с ветвями. Назначение его — образовать в середине стога пустоту для большего вентилирования сложенного сена.

Вот кратко о способах уборки сена в ненастную погоду. После этого ясно, что отговорки некоторых на дождливую погоду безосновательны и даже вредны. Сено можно и нужно убирать при любых условиях.

ФИРСОВА.

Комсомольцы работают на оборону родины

Комсомольская организация колхоза «Красный колос», где секретарем комитета ВЛКСМ тов. **Кислухин**, ответила на призыв вождя народов товарища Сталина блестящей инициативой по созданию крепкого тыла в борьбе с врагом. Здесь в короткий период были созданы оборонные кружки ПВХО и ГСО. В кружках с большим желанием обучаются военному делу комсомольцы и несоюзная молодежь. Все они вступают в ряды Осоавиахима. Ряды его за короткий промежуток времени выросли до 40 человек. Осоавиахим помогает колхозникам сдавать нормы на оборонные значки. 15 комсомольцев уже сдали нормы на значок ВС первой ступени.

— Мы будем метко разить врага, — заявляют комсомольцы-значкисты ВС. — С большим желанием мы пойдем на фронт по первому зову партии и правительства.

Недавно при колхозе была организована группа самозащиты из 25 человек. Командиром ее поставлен председатель колхоза тов. **Цыганцов**.

Комсомольцы, несоюзная молодежь и колхозники не только овладевают военными знаниями. Они показывают и личный пример самоотверженной работы, подчинив ее исключительно интересам фронта, интересам борьбы с врагом. Колхозники-комсомольцы успешно работают на сенокосение. Они помогли колхозу заложить 160 тонн силоса из ди-

корастущих трав. Стахановской работой здесь отличаются комсомольцы тт. **Кустов, Жнов, Корякин, Василишин** и многие другие. Недавно в колхозе состоялась проверка готовности колхоза убрать выросший урожай быстро и без потерь. Проверено было все: хлебоуборочный инвентарь, складские помещения. Замеченные недостатки комсомольцы предложили правлению колхоза устранить в ближайшие дни. Инициатива проверки колхоза к уборке урожая принадлежит комсомольцам, боевому, своим самоотверженным трудом помогающих Красной Армии в борьбе с фашистскими разбойниками.

П. МУСЮК.

Рассчитались по сенопоставкам

В колхозе имени **Пушкина**, Можужинского сельсовета, была хорошо поставлена работа по выполнению государственных поставок, в частности — сена.

К 19 июля колхоз полностью выполнил сенопоставки, сдав государству лучшее сено. На вывозке сена на заготовительный пункт хорошо работали возчики **Ефим Ребенков, Афанасий Метов** и другие. Они систематически перевыполняли нормы, закончили вывозку сена в 6 дней.

В. ЯГУНОВ.

Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН.